

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO IV SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES Mahon Sábado 1.º de Febrero de 1890 OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5 NÚM. 114

Seccion religiosa.

SANTORAL

Domingo 2 de Febrero, *La Purificacion de Nuestra Señora*

Lunes 3, S. Blas obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo.

Martes 4, S. José de Leonisa confesor y S. Andres Corsino, obispo y confesor.

Miércoles 5, Sta. Agueda virgen y mártir y Santa Calamanda virgen.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Domingo, á Ntra. Sra. de la Purísima en S. Francisco.

Lunes, á Ntra. Sra. del Cármen en el Cármen.

Martes, á Ntra. Sra. de la Asuncion en S. Francisco.

Miércoles, á Ntra. Sra. de la Esperanza en Santa Maria.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, primer domingo de Febrero y fiesta de la Purificacion de María Santísima y presentacion de Jesús en el templo, vulgarmente la Candelaria: en la parroquia de Sta. Maria, á las 8 misa y comunión general para las Hijas de María Immaculada y cofrades de Ntra. Sra. del Rosario, después la solemne mensual visita á su excelsa Madre; á las 9 y media Tercia y solemne bendicion de las Candelas, procesion y la Misa Mayor, después la misa última. Por la tarde solemnes Vísperas y Completas, luego tendrá lugar la procesion y rezo de las tres partes del santísimo Rosario, todo en sufragio de los cofrades difuntos, después se repartirán las cédulas de Santo y Anima.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen y S. Francisco de Asis, á las 9 y media solemne bendicion de las Candelas, procesion claustral y la misa mayor: por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.

En la ayuda-parroquia de la Concepcion, terminan las piadosas Cuarenta Horas dedicadas á los SS. Corazones de Jesús y de María: se descubre S. D. M. á las 6 con estacion, á las 7 misa y comunión general, á las 9 misa meditativa, á las 11 lectura espiritual: por la tarde, á las 3 Trisagio y meditacion, á las 5 y media Rosario y estacion, sermón por D. Jaime Tutzó Pbro. letanias, procesion, bendicion con el Smo. Sacramento y solemne reserva.

Miércoles, en Sta. Maria, por la noche, después del Sto. Rosario habrá sermón en honor de Sta. Agueda Virgen y Mártir.

LIBERTAD LIBERAL

Escarnecer y perseguir á la Religion y sus Ministros es, en la España moderna ó liberal, el único oficio exento de contribucion. De ahí que hayamos leído sin el menor asombro, pero sí con cristiana indignacion, el siguiente relato que de una hazaña *tripuntica* perpetrada en los Valles de Sagunto, hace nuestro querido colega ciudadelano «El Vigia Católico»; relato que nos da la medida del rebajamiento social que disfrutamos y de lo que son capaces de consentir las... libertades públicas. Dice nuestro compañero:

«Por noticias fidedignas, recibidas en esta ciudad, sabemos que los Rdos. Jesuitas P. Pablo Alegret y P. Juan Batista Juan, de quienes conservamos los memorables muy gratos é inolvidables recuerdos, estuvieron de mision, no há mucho, junto con tres Pa-

dres más, de la misma Compañía, en los Valles de Sagunto, patria del tristemente célebre Blasco Grajales, desdichado sectario que tuvo la incalificable osadía de intentar fuese llevado á los tribunales ordinarios el Emmo. Cardenal Monescillo. Parece ser que la familia y compinches de un tan *valiente* libre-pensador, se habían propuesto impedir que se hiciera la procesion de apertura con que los PP. Jesuitas acostumbran inaugurar sus misiones. Mas ya que los del libre-pienso hubieron de verse burlados en sus *humanitarios* deseos, puesto que la procesion de apertura se llevó á cabo con toda solemnidad, *obsequiaron* por la noche á Rdos. misioneros con una serenata *sui generis*, organizada por algunos *conspicuos patriotas*, quienes al son del himno de Riego y entre los acordes de la Marsellesa, dieron ¡vivas! á Jordan Bruno y ¡muera! á la Religion. ¡Qué gente esa tan *ilustrada!* ¡Y qué sentimientos tan *liberales* los suyos!

»Pero á pesar de los Blascos y Grajales, con las *músicas* y todo, la mision siguió su curso felizmente, dando resultados admirables y completos.

»Sea todo para mayor gloria de Dios, para bien de las almas y confuion é ignominia de los *libre-pensantes* y comparsas.

»Enviamos con este motivo nuestro respetuoso saludo y cordial parabien á los preclaros hijos de San Ignacio que tan alto mantienen el honor de la gloriosa bandera á cuya sombra militan, en calidad de *hueste aguerrida* y maestros consumados que ellos son en el arte de hacer guerra sin cuartel á todos los vicios y errores. Saludamos en especial á nuestros respetabilísimos amigos reverendos PP. Alegret y Juan.»

Contristan profundamente el ánimo y á la vez encienden la sangre de todo fiel católico, esos actos del más brutal salvajismo perpetrados por los *hijos del Averno* y sancionados por la más escandalosa impunidad.

¿A dónde iremos á parar?... Que Dios Nuestro Señor se apiade de España, y con su potente brazo arranque de raíz el árbol del *liberalismo* que tan execrables frutos produce.

Por lo demás, ¡pobres ilusos los que de tal suerte alardean de su odio á la Compañía de Jesús! Dentro de poco será de ellos lo que es de sus dignos ascendientes, los Aranda, Florida Blanca, Duque de Alba, Rada y demás: un puñado de hedionda ceniza. En cambio, la ínclita Compañía subsistirá lozana y vigorosa, y á pesar de todos los masones y masonizantes, de las más odiosas y viles maquinaciones de Lucifer y sus imitadores, conservarán enhiesta su immaculada é invicta bandera, contra cuyo lema A. M. D. G. no prevalecerán ni la más encarnizada persecucion ni la maldad de los enemigos de la Iglesia, fieros ó mansos, declarados ó encubiertos. Nunca, jamás.

ES NATURAL

Veintitres mil jóvenes, menores de edad, han comparecido en Francia durante el último año ante el tribunal por robos ó asesinatos, cometidos en circunstancias, algunas de ellas que horrorizan.

En el mes pasado ocho muchachos se reunieron en una calle de Paris para asesinar á un hombre.

Ante el tribunal de Rouen, compareció há poco un joven de quince años, que había asesinado el 11 de Octubre en el Havre, á Mad. Clemondet para robarla. Con la mayor sangre fria relató los detalles de

su crimen, y recibió la lectura de la sentencia que le condenaba á veinte años de prision, en medio de grandes risotadas.

Nada de esto hay que extrañar en un país donde se ha declarado guerra sin tregua á la educacion religiosa, mientras se deja libre la maldad para que crezca y se propague á su gusto.

Pues en nuestro país donde la libertad del mal hace ya años que empezó á echar el pelo, gracias al *liberalismo* que la patrocina como hija suya queridísima, la criminalidad que parecía sólo reservada á pechos endurecidos, ha empezado á desarrollarse también en los pechos infantiles de un modo verdaderamente alarmante. Conocido de los lectores de EL MAHONES, porque de él dimos cuenta, es el drama ocurrido en la calle del Fucar, de Madrid, donde un niño de doce años mató de un pistoletazo á una niña de once, por celos, segun se dijo; y público se ha hecho también el drama de Osuna, en que un niño de diez años mató á puñaladas á otro al salir de la escuela; y el de Zamora referido por «La Iberia» en que doce ó catorce niños imbuidos en ideas masonicas y faltos de toda educacion cristiana, formaron una *lógica atea*, y después de persuadirse que no había nada que esperar, cansados de la vida, resolvieron matarse unos á otros poniéndose en fila y dispararon matarse uno al segundo al primero, al segundo, al tercero y así sucesivamente hasta llegar al último que se comprometía á suicidarse después de muertos los demás. Y así se hizo, y solo murieron los dos primeros niños, porque el pánico pudo al fin más que la *filosofía*.

Estas cosas verdaderamente horrosas para nosotros, no tienen más que un comentario:

¡Es natural! ¡Es muy natural! Cuando baja la religion, sube la barbarie.

TAMBIEN ES NATURAL

El hipnotismo continúa en Francia causando locuras y suicidios. «Le Monde» refiere varios hechos. En Burdeos ingresó en el hospital un joven empleado en el camino de hierro, que, después de haber sido hipnotizado por Donato, ha querido suicidarse. El doctor Charpignen refirió también el hecho de un joven que por el mismo motivo se ahogó en el Loire. El profesor C. Lombroso designa con las iniciales de D. T. á un joven milanés, de diez y ocho años, de familia distinguida y muy honrado, que se ha vuelto maniático después de haber sufrido las experiencias hipnóticas del citado Donato.

Pero no verán ustedes que por esto se procese á ningún espiritista. ¡Qué diría entonces la libertad de conciencia, esa diosa del liberalismo ante cuyos altares se sacrifica á todo Cristo y se suelta á todo Barrabás!

Impresiones

Dice un periódico que el Sr. Sagasta en los diez y ocho días que ha durado la crisis, no ha hecho más que una ridícula comedia en que «ha empleado actores tan altos y respetables como la Corona, las Cámaras, la mayoría y los partidos, en demostrar, por medio de una charada con disfraces, que la conciliacion era imposible por culpa de los llamados á realizarla, no por la suya propia.»

Estamos conformes.

El sistema parlamentario nos ha parecido siempre una comedia.

Que sobre ser muy cara, resulta poco divertida.

Y tanto es así que se va cansando hasta «El Imparcial»:

Que expresa su aburrimiento en estos términos:

«Debate político, personal, encarnizado en Mayo y Junio; debate político, personal, encarnizado y hasta escandaloso en Noviembre y Diciembre; debate político, personal, encarnizadísimo y probablemente escandalosísimo en Enero, Febrero y quizá Marzo, son demasiados debates de un género, que si aun halla entre nosotros aficionados, produce ya, por la repetición y la frecuencia enojo, fatiga, desvío y al cabo repugnancia.»

Ahora figurense Vds., si eso le pasa á «El Imparcial», lo que le pasará al país.

Que tiene que pagarlo.

Sobre todo, siendo los principales actores tan malos como los da á conocer un diario liberal:

«Los ministros actuales no son ni oradores, ni literatos, ni hombres de gobierno, ni eminencias administrativas. Los ministros actuales son *zurupetos* políticos que vienen á llenar un espacio de tiempo interin suene la hora de la verdadera crisis»

Como ven nuestros lectores, todo el mundo se va convenciendo de que el parlamentarismo es una farsa y los liberales, que son los que lo han traído, unos farsantes.

Por eso á uno de sus defensores, se le ha ocurrido la feliz idea de que las sesiones del Congreso, además de dobles, como parece acordado, sean secretas.

La ropa sucia lavarla en casa.

Y no sólo aquí sino también en Francia parece hace falta esta medida.

Al menos estaríamos libres de saber escenas tan edificantes como esta:

«En la Cámara francesa se produjo anteayer tal escándalo que, por dos veces, se cubrió el Presidente, y entró la fuerza pública á sacar á dos diputados boulangieristas que lo ocasionaban.»

Después de lo cual sólo cabe exclamar:

Muchacho, apaga y vámonos.

Noticias

DEL EXTRANJERO

Las repúblicas de la América central, ó sean las de Guatemala, el Salvador, Costa Rica, Nicaragua y Honduras, acaban de aceptar el convenio en denominación de Centro-América. Cada una de ellas llevará el nombre de Estado. El pacto entrará en vigor el 15 de Setiembre del año actual, y conservará el carácter de provisional hasta 1900.

Por un telegrama particular se afirma que ha triunfado la revolución de Costa Rica, estableciendo un gobierno provisional.

Mientras en la culta Europea se expulsan Obispos, se prenden Párrocos y se retira la modesta asignación á algunos Sacerdotes por cumplir con sus deberes; en el Canadá, país cristiano de América, se nombra á un Párroco ministro de agricultura y de las Colonias. ¡Que ejemplo para los políticos europeos!

En la isla de Madagascar se han establecido grandes hospitales de leprosos, como en Sandwich, isla de la Trinidad, el Japon, China y la India, y muy ilustre Misioneros se han encargado de la asistencia

de los enfermos. Los Jesuitas se han puesto al frente de los hospitales de Ambulutara y del de Ambahivoraka.

El Gobierno y los Ayuntamientos de Francia han sustituido la caridad cristiana por la masónica, y así resulta ello.

Hace poco acudió una pobre viuda pidiendo una limosna para su hijo, que se moría de necesidad. «Nada podemos hacer en su obsequio—le contestaron—porque no asiste á la escuela laica», y dejaron á la pobre madre marcharse sin darle el menor socorro.

Los católicos y los socialistas alemanes se prometen obtener muchos triunfos en las próximas elecciones.

Refieren los periódicos que los últimos momentos de D. Amadeo fueron muy conmovedores.

Tenía perfecto conocimiento de su estado, y convencido de su próximo fin, se despidió de todas las personas que se hallaban presentes estrechándoles las manos con mucha efusión.

Todas las noticias convienen que murió como un buen cristiano, asistido por el Cardenal Alimonda, que solicitó de su parte la bendición pontificia.

DE ROMA

El Padre Santo continúa disfrutando de excelente salud, á pesar de los tiempos de *influenza* que corren también en Roma.

Algunas personas de las que están al servicio del Papa, la mayor parte de las cuales viven en la ciudad en sus casas, han sido atacadas de la enfermedad: más hasta ahora ninguna de las que habitan en el Palacio apostólico han tenido esta desgracia. La *influenza*, empero, se ha difundido bastante en Roma, si bien presenta un carácter muy benigno.

Las relaciones entre la Santa Sede y los varios gobiernos de Europa van mejorando de día en día. El Czar de Rusia ha enviado poco há al Padre Santo una carta autógrafa, en la cual expresa su agradecimiento por el ajustado acuerdo, y da las gracias á Su Santidad por el nombramiento de los Obispos rusos y polacos hecho en el último Consistorio.

A consecuencia de las comunicaciones directas que han mediado entre el Padre Santo y el Príncipe Regente de Baviera, el ministerio bávaro, presidido por M. Lutz, ha prometido formalmente arreglar conforme á los deseos del partido católico, la cuestión de los Padres Redentoristas y otros asuntos políticos religiosos de mucho interés.

Se han resuelto felizmente, con mútua satisfacción del gobierno de Lisboa y de la Santa Sede, las espinosísimas cuestiones referentes al patronato régio sobre Goa y sobre los habitantes del mismo país en las Indias Orientales. Se trataba de acabar gradualmente con la fatal doble jurisdicción eclesiástica en las Indias Orientales.

No es verdad que esté á punto de fracasar la comisión conferida al general Simmons para la Santa Sede. A no dudarlo, hay que allanar varias dificultades que ofrece el arreglo de las cuestiones pendientes entre la Santa Sede é Inglaterra tocante á las Misiones católicas en Africa, especialmente después de haberse despertado, como suele suceder siempre, la envidia de Francia; más esas dificultades se van examinando por una y otra parte con la mejor buena voluntad de solventarlas.

Con la República sud-americana de Honduras está combinando un Concordato que se espera llegará felizmente á ajustarse.

Está negociando aquí ese Concordato, con mucho

tino y buena voluntad, el ilustre señor Gutierrez, ministro plenipotenciario de aquella República en la corte pontificia:

DE LA PENÍNSULA

La excelente «Biblioteca Antimasónica» lleva publicados trece cuadernos á cual más interesantes por los descubrimientos que da á conocer sobre el ceremonial y ridículas pruebas de aquella satánica secta.

El último que ha salido á luz se titula «Inri», traducido por el prebitero D. Rafael Pijoan.

Recomendamos, pues, la mencionada Biblioteca, que tanta aceptación ha merecido por los que desean conocer los descabellados fines de la masonería, condenada repetidas veces por la Iglesia.

En Málaga circula gran número de monedas falsas de medio duro, de dos pesetas y de una, todas perfectamente falsificadas.

La mayor parte son de plomo, pero muy bien hechas.

También las hay de cinco pesetas, de diferentes cuños.

El Ministro de Marina se propone realizar la supresión de los centros consultivos en varias comandancias y puertos; la revisión de plantillas y movilización de los tercios de infantería en depósito.

Dicen que el Sr. Castelar, al salir del Congreso, después de haber votado el artículo 1.º del proyecto de ley de sufragio universal, pronunció estas palabras:

«Ya hemos rebasado la línea. Ahora si que me importa poco lo que pueda venir.»

Según dicen de Barcelona, es tanto el frío que estos días ha hecho por la parte superior de la Segarra á causa de la niebla, que en Calaf y San Guim está el paisaje blanco, lo mismo que si hubiese nevado.

El peso de la escarcha acumulada en los hilos telegráficos ha roto algunos de ellos.

Se ha constituido en Zamora una Junta de letrados para defensa del Clero y de las Ordenes Religiosas, contra los ataques y calumnias que diariamente se les infiere por la prensa.

Esta Junta se compone del decano del Colegio de abogados y tres letrados más.

Los demás abogados de aquella ciudad se han ofrecido también al ilustrísimo señor Obispo para todo lo que los necesite, con el fin de tomar la defensa de los individuos de la clase sacerdotal y de Institutos religiosos.

DE LA PROVINCIA

Por la Universidad de Barcelona se ha anunciado que han de proveerse por concurso de ascenso la escuela vacante superior de niños de Felanitx, dotada con el sueldo anual de 1.625 pesetas; y la elemental completa de niñas de Valldemosa, con 825 pesetas.

También ha de proveerse una plaza de Profesor auxiliar supernumerario vacante en la sección de letras del Instituto Balear.

Los que aspiren á dicha plaza deberán presentar sus solicitudes documentadas en la secretaría del Rectorado, dentro del término de veinte días.

De la ilustrada «Gaceta de Obras Públicas» correspondiente al 19 del corriente copiamos el siguiente párrafo:

«Continúan las obras de restauración en el ábside testero de la Seo de Palma, cuya bóveda ha sido denunciada por ruinosa. Gracias al celo del Arquitecto

diocesano, D. Juan Guasp, se conservará aquella antigua y muy esbelta porción del citado monumento, cuyos sillares, en número de 88, la mayor parte de los aristones, han tenido que sustituirse.

También se trata de desmontar el retablo barroco de su altar mayor, y reponer el primitivo de afiligranado gusto ojival.

Por la Ayudantía de Marina del distrito de Felanitx se anuncia el hallazgo de dos bocoyes, uno de ellos con marca B., y una pipa que fueron recogidos á unas doce millas de la costa, y en aguas de Punta de Amer.

Ha sido nombrado cónsul de Bélgica con jurisdicción en las Baleares D. Juan Marqués y Luigi, abogado del ilustre colegio palmesano.

MENORCA

La Dirección general de Beneficencia y Sanidad, con arreglo á los términos de la Real orden del ocho de Agosto último, acordó restablecer la Dirección de Sanidad del puerto de Ciudadela, nombrando para desempeñar interinamente la plaza de Director de la misma al conocido facultativo D. Vicente Simó y Bagur.

Felicitemos al pueblo de Ciudadela y sobre todo al M. I. Ayuntamiento por el buen resultado que han tenido las gestiones que al objeto practicaron.

Anteayer falleció en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el conocido comerciante D. Jorge Pons y Sintés. Acompañamos á su familia al justo dolor que esta desgracia les ha causado. R. I. P. A.

Disminuyen notablemente en esta ciudad, el número de invasiones de la enfermedad ó epidemia reinante, al par que según noticias parece aumenta en Ciudadela y en otros pueblos de esta isla.

En la mañana de ayer, comenzaron en la ayuda-parroquia de la Concepción, las Cuarenta Horas que anualmente dedica dicha iglesia á los Sacratísimos Corazones de Jesús y María.

En la tarde de ayer, salió para Ciudadela el oficial primero de la estación telegráfica de esta ciudad señor Sampol, al objeto de encargarse de aquella estación telegráfica por hallarse indispuerto el señor oficial de la misma.

Hace tres días que se hallan suspendidos los trabajos en la fortaleza de Isabel II por motivo del gran temporal reinante, que hace imposible que los trabajadores puedan trasladarse en dicho sitio.

En las iglesias parroquiales de esta ciudad, en el día de hoy se han celebrado seis matrimonios caso verdaderamente notable en esta población.

A las once de la mañana de ayer fondeó en este puerto, de arribada forzosa, el vapor francés «Orán», de la compañía Tonache, mandado por Mr. Bousquets, con 25 tripulantes y cargamento de vino y granos.

Dicho buque salió de Marsella para Cette el día 29 de Enero último, alcanzándole en pleno golfo de Lion, á eso de las diez de la noche, el temporal reinante, que le derribó el palo trinquete, que arrastró en su caída el mastelero del palo mayor, sin que afor-

tunadamente tuviera que lamentarse ninguna desgracia personal.

D. Enrique Truyols Coronel de Artillería, actual Director del Parque y Comandante del Arma de esta Plaza, ha sido ascendido á General de Brigada de la escala activa. Felicítámosle.

En el día de hoy y á las cinco de la tarde, los alumnos de primera enseñanza del colegio de S. Juan Berchmans celebran un certámen literario dedicado al inclito Patrono de dicho establecimiento de enseñanza.

En esta ciudad han caído algunas lluvias acompañadas de granizo, á eso de las siete de la mañana.

Después de muchos días realmente primaverales que habíamos disfrutado, en la noche del miércoles se desencadenó casi repentinamente en toda nuestra Isla un violento temporal, soplando un huracanado viento del NO. y N. que continúa á las horas que escribimos estas líneas. A intervalos ha llovido también, lo que ha venido á templar algún tanto la crudeza de la temperatura y seguramente muy beneficiosas para nuestros campos que quedaban sumamente agostados á causa del fuerte vendabal.

Suscripción para atender á las obras del embaldosado y nuevo Presbiterio en Santa María.

	Pesetas
Suma anterior	534'00
Una devota persona	50'00
D. ^a Antonia Prieto viuda de Cardona	5'00
F. M. P.	5'00
Un devoto de María	2'00
Una persona devota	5'00
P. H.	20'00
D. José Sancho y Caules	5'00
M. O.	5'00
Z.	5'00
Y.	2'50
Familia Vanrell	2'50
D. Mariano Esteve	5'00
	646'00

Continúa la suscripción abierta en la Casa Restoral y Sacristía de la misma Parroquia.

Mesa revuelta

POLILLA

Antes de guardarse la ropa que ha de estar sin uso por algún tiempo, debe ponerse al aire y al sol, echarse alcanfor, y luego envolverse en un género de hilo y coser ése.

LA VACUNA

Las estadísticas prueban la gran utilidad de este preservativo contra las viruelas: se ha averiguado que ocurre un caso fatal en cada cuatro invadidos no vacunados, mientras que la proporción no llega á ser uno por cada cuatrocientos cincuenta entre los vacunados.

PERIÓDICOS

El número de periódicos publicados actualmente en el mundo se estima en 40,000, por término medio distribuidos como sigue: Estados-Unidos, 15,000; Alemania, 5,500; Gran Bretaña, 5,000; Francia, 4,092; Japon, 2,000; Italia, 1,400; Austria-Hungría, 1,200; Asia, sin contar el Japon, 1,000; España,

850; Rusia, 800; Australia, 700; Grecia, 600; Suiza, 450; Holanda, 300; Bélgica, 300; todas las demás partes, 1,000. De estos, como la mitad se publica en inglés.

TORRES

La más elevada, después de la gran pirámide de Egipto, es la de la Catedral de Estrasburgo, que tiene 142 metros de altura, siendo 4 menos que la pirámide. Esta torre colosal fué terminada en 1430.

El campanario de S. Esteban en Viena, Capital de Austria, tiene 138 metros de altura; la de S. Miguel en Hamburgo, 130; la de la Iglesia de Amberes, 120; y la de S. Pedro, en Hamburgo, 119.

DINERO

El metálico existente en los principales Bancos de emisión de Europa al terminar el mes de Noviembre último, era éste:

- Inglaterra, 1.723 millones de pesetas, casi todo en oro.
- Francia, 1.016 en oro, 1.232 en plata, que en junto hacen un total de 2.248 millones de pesetas.
- Imperio alemán, 1.091 millones, casi todo en oro.
- Rusia, 841 millones en oro y 5 en plata, total 846 millones.
- Austria-Hungría, 198 millones en oro y 385 en plata, que suma 583 millones de pesetas.
- España, 67 millones en oro y 205 en plata, total 272 millones.
- Nacional italiano, 241 millones en oro y 41 en plata total 282 millones.
- Bélgica, 40 millones en oro y 50 en plata que suman 90 millones, y el total general de todos ellos 7.123 millones de pesetas, de los cuales dos tercios son oro y un tercio plata.

¡LEED CHATOS!

En el Colegio de Medicina de Long Island, Estado de Nueva-York, se ha llevado á cabo la operación de implantar una nariz.

La señora Eva Huffman, quien vivía disgustada porque le faltaba la facción, acudió á dicho Colegio con objeto de que le pusieran una.

El doctor Tematore, en presencia de varios especialistas, levantó cuidadosamente la piel que en otro tiempo cubrió la nariz de la Sra. Huffman y la dividió en sentido longitudinal; inmediatamente despojó del esternon á un pollo vivo, y sin quitarle el cartilago tierno ni el periosteum, lo coció á la parte inferior de la piel que había levantado en la cara de la paciente, y para completar la operación, con gran delicadeza, cortó un trozo de periosteum de la frente de la misma y con él cubrió el remiendo.

Los que presenciaron la operación creen que la Sra. Huffman en breve podrá enseñar al mundo su cara, que estará adornada de una nariz como la de las demás personas.

A pesar de ser pollo.

El príncipe de Schwarzenberg inspeccionaba recientemente en Bohemia una escuela primaria de que es fundador. El maestro iba á su lado respetuosamente dirigiendo diversas preguntas á los discípulos.

En un momento se le ocurrió preguntar quien había inventado la pólvora. El niño se turbó, y confundiendo el nombre de Berto de Schwartz con de la augusta visita, respondió: «Un príncipe de Schwarzenberg».

El maestro se vió en grave apuro con ese rasgo de erudición. Los Schwarenberg (se creyó en el caso de corregir) son una familia ilustre, que han proporcionado al Estado algún nombre de guerra famoso pero no han inventado la pólvora.

ESTADÍSTICA

Datos correspondientes á esta ciudad y Enero de 1890.

Movimiento de Poblacion

Defunciones

Cadáveres conducidos al Cementerio Católico:	
Varones	15
Hembras	19
Total	34

Clasificados por edades, resulta:

Menores de 7 años	4
De 7 á 18	0
De 18 á 30	6
De 30 á 60	9
Mayores de 60	15
Total	34

Bautismos

Se han registrado los siguientes.

Parroquia de Sta. Maria y Ayuda-parroquia de la Concepcion	11
Id. de Ntra. Sra. del Cármen	32
Id. de S. Francisco	6
Id. Castrenses	0
Total	49

Clasificados por razon del sexo resulta:

Varones	23
Hembras	16

Matrimonios

Se han inscrito los siguientes:

Parroquia de Sta. Maria	6
Id. de Ntra. Sra. del Cármen	3

Id. de S. Francisco	3
Id. Castrense	0
Total	12

Clasificados por razon del estado de los contrayentes resulta:

Entre solteros	10
Viudo con soltera	1
Soltero con viuda	1
Entre viudos	0

Biblioteca Pública

Número de lectores	147
Volúmenes facilitados	251

Administracion Subalterna del Partido

Importa el cargo	ptas. 77.871.58
Idem la data	» 159.280.73

Aduana

La cantidad de mercancías despachadas en el muelle de este puerto durante el mes de último fué la siguiente:

Calzado 13.400 kilogramos valor 214.400 pesetas.
Tejido llano de algodón 8.728 kilos valor 43.640 pesetas.
Tejido de pnto de algodón 100 kilos valor 600 pesetas.
Queso 6.000 kilogramos valor 6000 pesetas.
Ganado de cerda 60 cabezas valor 6000 pesetas.

Juzgado Municipal

Han tenido lugar las siguientes inscripciones:

Matrimonios	12
Nacimientos	52
Defunciones	58

Establecimientos de Beneficencia

Incl. sa.

Espositos en fin Enero	41 varones 28 hembras
<i>Casa de Misericordia</i>	
Asilados en fin de Enero	64 varones 43 hembras
Acogidos en id.	94 » 40 »

Hospital Civil

Enfermos en fin de Enero	13
Acogidos en id.	39

Asilo de Huérfanas

Asiladas existentes en fin de Enero	29
---	----

Cárcel Pública

Existencia en fin de Enero	7 presos
De los cuales lo están:	
Sufriendo condena	3 »
Con causa pendiente	4 »

El importe de los socorros suministrados á los presos asciende á 146.25 pesetas.

Puerto de Mahon

En el finido Noviembre, han entrado en nuestro puerto:

Buques 23.—Tripulantes 1834.—Pasajeros 142.—Toneladas 28743.
--

Matadero

Reses degolladas para el abasto público:	
Bueyes	58
Vacas	23
Becerras	37
Terneras	17
Carneros	58
Cerdos	109
El peso total de estas es de 38.508 kilogramos.	

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

ANUNCIOS

El Recaudador Subalterno de contribuciones de la Zona única de Menorca.

HACE SABER: Que con arreglo al edicto publicado en el «Boletín Oficial» de 25 del corriente mes, la cobranza voluntaria de las cuotas del tercer trimestre de 1889-90 de las contribuciones territorial é industrial tendrá lugar en el distrito municipal de Mahón durante los días 1 al 6 de Febrero en el local de la Recaudación sito en la calle del Angel núm. 14 desde las 9 de la mañana á la una de la tarde.

Lo que se anuncia en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 33 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888.—Mahón 28 de Enero de 1890.—El Recaudador, Subalterno. Goñalos Carresras y C.^a

CAL

Queda abierto al despacho público un horno de CAL, cocida con rama, de piedra de primera clase del término de S. Luis.

El horno tiene entrada por el Cos de Gracia y por el camino de los molinos que conduce á la carretera de S. Luis.

La CAL se venderá á 1'25 ptas. los 40 kilos en partidas de 700 kilos; y de 200 á 700 kilos se venderá á 1'50; por quintales sueltos á 2'00; y por arrobas á 0'65.

Por carretadas á domicilio se contará una peseta.

PARA VENDER

Lo está una porcion de terreno de cabida de unas 7 cuarteras sembradío, y una de monte bajo, ó sea mitad de la estancia «Son Magná», del término de Alayor. Para informes en la posada de Borrassus vells (Alayor).



LA PALMA

CONFITERIA DE LA REAL CASA

Premiada con medalla de oro en la Exposicion de Barcelona.

En dicho establecimiento se encontrará ALMENDRA molida y preparada para rellenos de «craspells.» CONSERVAS de toda clase de frutas. CHOCOLATES y CAFES de las principales fábricas de Madrid y Barcelona á precios de fábrica con grandes descuentos tomados al por mayor. Pastillas de café con leche, bombones, peladillas, grageas, vinos, licores y muchas clases de conservas alimenticias entre ellas el fino y renombrado ATUN y BONITO en escabeche, aceite y tomates todo á precios sumamente baratos.

13 HANNOVER 13

Gran depósito de cera labrada

Confitería LA MAHONESA

21, CALLE NUEVA, 21

MAHON

Se garantiza la bondad del género y se hacen descuentos segun la importancia del pedido.

ATENCION MENORCA

Gran fábrica de pastas para sopa

DE LORENZO ROTGER

El dueño del citado establecimiento en vista de que cada día va creciendo la aceptación de sus acreditadas pastas ha resuelto hacer una rebaja en sus precios para que sus numerosos clientes puedan obtenerlas mas ventajosamente que en las demás fábricas.

Al por mayor las que se vendían á 7 pesetas arroba á 6'50 y las de 6'50 á 6'25. Al pormenor las de 13 céntimos de escudo libra á 12 y las de 12 á 11.

Se remiten muestras al que las solicite y los pedidos se sirven á domicilio.

No equivocarse, Rosario 4 Mahon.

CALENDARIOS
LIBRETAS DE RANCHO
LIBRETAS RAYADAS
PAPEL PARA CARTAS
IMPRESOS MILITARES
FES DE VIDA
HOJAS DE SERVICIO
LISTAS DE EMBARQUE
LIBROS RAYADOS
LIBRETAS DE ALQUILER
SOBRES Y PLUMAS

Véndense en la imprenta de M. Parpal

Para Alquilar

Lo está la casa de la calle del Cármen n.º 43. Informarán, Deya, 16-1.

PARA ALQUILAR

Lo está desde primero de Abril próximo el almacén núm. 26 de la Rampa de la Abundancia. En el mismo informarán.